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Սիրելի° աշակերտ  

 

Խորհուրդ ենք տալիս առաջադրանքները կատարել ըստ հերթականության: 

Ուշադիր կարդացե°ք յուրաքանչյուր առաջադրանքը: Եթե չի հաջողվում որևէ 

առաջադրանքի անմիջապես պատասխանել, ժամանակը խնայելու նպատակով կարող 

ես այն բաց թողնել և դրան անդրադառնալ ավելի ուշ: 

Թեստ-գրքույկի էջերի դատարկ մասերը կարող եք օգտագործել սևագրության համար: 
 

 

 
 

Ցանկանում ենք հաջողություն: 
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à±ñը նյութ չ¿: 

1) ալյումին 

2) մատիտ 

3) åÕÇÝÓ 

4) փայտ 

 

Ð³í³ë³ñ³ã³÷ շարժվáÕ սայլակի արագությունը 1 մ/վ է: Որքա՞ն ճանապարհ կանցնի 

    այն 4 վ-ում: 

1) 0,25 Ù 

2) 1,0 Ù 

3) 2 Ù 

4) 4 Ù 

 

Ø»ÍáõÃÛáõÝÝ»ñÇó á±ñÝ ¿ սկալյար Ù»ÍáõÃÛáõÝ: 

1) ³ñ³·áõÃÛáõÝ 

2) արագացում 

3) զանգված 

4) իմպուլս 

 

ÜÏ³ñáõÙ å³ïÏ»ñí³Í ïáõ÷Ç íñ³ ³½¹áõÙ »Ý »ñÏáõ áõÅ»ñ: Ոñù³±Ý ¿ ïáõ÷Ç íñ³ ³½¹áÕ  

     áõÅ»ñÇ Ñ³Ù³½áñÁ:      

1) 𝐹h =10 Ü 

2) 𝐹h =70 Ü 

3) 𝐹h =1200 Ü 

4) 𝐹h =0 

 

äÝ¹áõÙÝ»ñÇó á±ñÝ ¿ սխալ: 

1) Ð³í³ë³ñ³ã³÷ ³ñ³·³óáÕ ß³ñÅÙ³Ý ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ ó³ÝÏ³ó³Í Ñ³í³ë³ñ 

Å³Ù³Ý³Ï³ÙÇçáóÝ»ñáõÙ ÷á÷áËíáõÙ ¿ ÝáõÛÝ ã³÷áí: 

2) Ð³í³ë³ñ³ã³÷ ³ñ³·³óáÕ ß³ñÅÙ³Ý ³ñ³·³óáõÙÁ Ï»ïÇó Ï»ï ÷á÷áËíáõÙ ¿: 

3) ²½³ï ³ÝÏáõÙÁ Ñ³í³ë³ñ³ã³÷ ³ñ³·³óáÕ ß³ñÅáõÙ ¿: 

4) ²ñ³·³óáõÙÁ í»Ïïáñ³Ï³Ý Ù»ÍáõÃÛáõÝ ¿: 

 

¶Ý¹³ÏÁ բաց են թողել շենքի տանիքից: ²½¹á±õÙ ¿ ³ñ¹Ûáù Ýñ³ íñ³ Í³ÝñáõÃÛ³Ý áõÅ:  

1) á°ã, ãÇ ³½¹áõÙ 

2) ³Ûá°, áÕç ÃéÇãùÇ ÁÝÃ³óùáõÙ 

3) ³Ûá°, ÙÇ³ÛÝ í³Ûñ¿çùÇ վերջում 

4) ³Ûá°, ÙÇ³ÛÝ բաց թողնելու պահին 

1  

2  

3  

4  

5  

6  
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àõÕÕ³ÓÇ· ¹»åÇ í»ñ Ý»ï³Í ù³ñÁ áñáß Å³Ù³Ý³Ï ³Ýó ÁÝÏ³í ·»ïÝÇÝ: ÆÝãå»±ë ¿ 

÷á÷áËíáõÙ ù³ñÇ լրիվ մեխանիկական էներգիան áÕç ß³ñÅÙ³Ý ÁÝÃ³óùáõÙ 

(¹ÇÙ³¹ñáõÃÛ³Ý áõÅ»ñÝ ³Ýï»ë»É): 

1) Ù»Í³ÝáõÙ ¿ 

2) ÷áùñ³ÝáõÙ ¿ 

3) ÙÝáõÙ ¿ ³Ý÷á÷áË 

4) ëÏ½µáõÙ ÷áùñ³ÝáõÙ ¿, Ñ»ïá` Ù»Í³ÝáõÙ 

 

à±ñն է ճիշտ շարունակությունը: 

       Փոխազդեցության արդյունքում երկու մ³ñÙÇÝÝ»ñի ձեռք բերած արագացումները․ 
 

1) հակադարձ համեմատական են նրանց զանգվածներին:  

2) ուղիղ համեմատական են նրանց զանգվածներին: 

3) կախված են նրանց ծավալներից: 

4) հավասար են միմյանց: 

 

²ÝÓñ¨Ç Ï³ÃÇÉÝ ³½³ï ³ÝÏáõÙ ¿ Ï³ï³ñáõÙ: ÆÝãå»±ë ¿ ÷á÷áËíáõÙ Ï³ÃÇÉÇ իմպուլսը  

        ß³ñÅÙ³Ý ÁÝÃ³óùáõÙ (¹ÇÙ³¹ñáõÃÛ³Ý áõÅ»ñÝ ³Ýï»ë»É):  

1) Ý³Ë Ù»Í³ÝáõÙ ¿, Ñ»ïá` ÷áùñ³ÝáõÙ 

2) ÙÝáõÙ ¿ Ñ³ëï³ïáõÝ 

3) ÷áùñ³ÝáõÙ ¿ 

4) Ù»Í³ÝáõÙ ¿  

 

Æ±Ýã ¿ անդրաձ³ÛÝÁ: 

1) 16 Ðó Ñ³×³ËáõÃÛ³Ùµ Ó³ÛÝ³ÛÇÝ ³ÉÇù 

2) 0-16 Ðó Ñ³×³ËáõÃÛ³Ùµ Ó³ÛÝ³ÛÇÝ ³ÉÇù 

3) 16 Ðó-20000 Ðó Ñ³×³ËáõÃÛ³Ùµ Ó³ÛÝ³ÛÇÝ ³ÉÇù 

4) 20000 Ðó-Çó µ³ñÓñ Ñ³×³ËáõÃÛ³Ùµ Ó³ÛÝ³ÛÇÝ ³ÉÇù 

 

à±ñÝ ¿ ×Çßï ß³ñáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ: 

        Ø³ñÙÝÇ Ý»ñùÇÝ ¿Ý»ñ·Ç³Ý Ï³ñ»ÉÇ ¿ ÷á÷áË»É․ 

1) ÙÇ³ÛÝ ³ßË³ï³Ýù Ï³ï³ñ»Éáí: 

2) ÙÇ³ÛÝ ջերմափոխանակությամբ: 

3) ³ßË³ï³Ýù Ï³ï³ñ»Éáí և ջերմափոխանակությամբ: 

4) Կախված է մարմնի նյութի տեսակից: 
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àñï»±Õ ¿ ամենադանդաղը ¹ñë¨áñíáõÙ ¹Çýáõ½Ç³ÛÇ »ñ¨áõÛÃÁ: 

1) ·³½»ñáõÙ  

2) Ñ»ÕáõÏÝ»ñáõÙ  

3) åÇÝ¹ Ù³ñÙÇÝÝ»ñáõÙ 

4) Ñ»ÕáõÏÝ»ñáõÙ ¨ ·³½»ñáõÙ  

 

à±ñ ýÇ½ÇÏ³Ï³Ý Ù»ÍáõÃÛáõÝÝ ¿ Ñ³í³ë³ñ աշխատանքի և ժամանակամիջոցի  

         հարաբերությանը: 

1) արագություն 

2) Ñ½áñáõÃÛáõÝ 

3) ×ÝßáõÙ 

4) ÏßÇé 

 

à±ñ ¹»åùáõÙ ¿ ·ÉË³íáñ ¹»ñÁ Ë³ÕáõÙ ÏáÝí»ÏóÇ³Ý: 

1) ²ÉÛáõÙÇÝ» µ³Å³ÏÁ ï³ù³ÝáõÙ ¿ Ã»ÛÇó: 

2) ՄոլորակÇ Ù³Ï»ñ¨áõÛÃÁ ó»ñ»Ï³ÛÇÝ Å³Ù»ñÇÝ ï³ù³ÝáõÙ ¿: 

3) Դասաս»ÝÛ³ÏÇ û¹Á ï³ù³ÝáõÙ ¿ ç»éáõóÙ³Ý Ù³ñïÏáóÝ»ñÇó: 

4) Ð³Õáñ¹³É³ñÁ ï³ù³ÝáõÙ ¿ Ýñ³ÝáõÙ ¿É»Ïïñ³Ï³Ý Ñáë³Ýù ³ÝóÝ»ÉÇë: 

 

à±ñÝ ¿ ç»ñÙաքանակի ÙÇ³íáñÁ ÙÇ³íáñÝ»ñÇ ØÐ-áõÙ: 

1) 1 æ 

2) 1 æ/Ï· 

3) 1 æ/(Ï·.℃) 

4) 1 æ.Ï·/℃ 

 

ÜÏ³ñáõÙ å³ïÏ»ñí³Í ßÕÃ³ÛÇ 𝑹𝟏¨ 𝑹𝟐 ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÝ»ñáí ³ÝóÝáÕ  

          Ñ³Ù³å³ï³ëË³Ý³µ³ñ 𝑰𝟏 ¨ 𝑰𝟐 Ñáë³ÝùÇ áõÅ»ñÇ միջև Ñ³ñ³µ»ñակցáõÃÛáõÝÝ»ñÇó  

          á±ñÝ ¿ ×Çßï: 

1) 𝐼1 = 𝐼2 

2) 𝐼1 = 4𝐼2 

3) 𝐼1 = 2𝐼2 

4) 𝐼1 = 0,5𝐼2 

 

Ö³é³·³ÛÃ³³ÏïÇí ³ÕµÛáõñÇ ³ñÓ³Ï³Í á±ñ Ù³ëÝÇÏը չի ß»ÕíáõÙ Ù³·ÝÇë³Ï³Ý ¹³ßïáõÙ: 

1) ³Éý³ 

2) µ»ï³ 

3) ·³ÙÙ³ 

4) ³Éý³ ¨ µ»ï³ 

12  

13  
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ÜÏ³ñáõÙ á±ñ ï³éáí ¿ Ýß³Ý³Ïí³Í Éáõë³ÛÇÝ ×³é³·³ÛÃÇ անկման ³ÝÏÛáõÝÁ: 

1) 𝛼 

2) 𝛽 

3) 𝛾 

4) 𝜑 

 

 

àñù³±Ý ¿ ÝÏ³ñáõÙ å³ïÏ»ñí³Í »ñÏáõ ÙÇç³í³Ûñ»ñÇ µ³Å³ÝÙ³Ý ë³ÑÙ³ÝÇÝ ÁÝÏ³Í ÉáõÛëÇ 

   ×³é³·³ÛÃÇ անկÙ³Ý ³ÝÏÛ³Ý ëÇÝáõëÁ: 

1) 5/3 

2) 2/3 

3) 4/5 

4) 3/5 

 

 

îÇï³ÝÇ ã»½áù ³ïáÙáõÙ Ï³ 22 պրոïñáÝ, ÇëÏ ³ïáÙÇ ÙÇçáõÏáõÙ` 48 Ù³ëÝÇÏ: ø³ÝÇ± 

¿É»ÏïñáÝ Ï³ ïÇï³ÝÇ ã»½áù ³ïáÙáõÙ: 

1) 22 

2) 26 

3) 48 

4) 70 

 

 

º±ñµ ¿ ï»ÕÇ áõÝ»ÝáõÙ ԱրեգակÇ Ë³í³ñáõÙ: 

1) ÈáõëÇÝÁ Ñ³ÛïÝíáõÙ ¿ ºñÏñÇ ëïí»ñáõÙ 

2) ºñÏÇñÁ Ñ³ÛïÝíáõÙ ¿ ÈáõëÝÇ ëïí»ñáõÙ 

3) ²ñ»·³ÏÁ Ñ³ÛïÝíáõÙ ÈáõëÝÇ ëïí»ñáõÙ 

4) ÈáõëÇÝÁ Ñ³ÛïÝíáõÙ ¿ ²ñ»·³ÏÇ և Երկրի արանքում 

 

 

Ո՞ր մոլորակներն են գտնվում Արեգակի և Երկրի միջև։ 

1) ²ñáõëÛ³Ï (ì»Ý»ñ³), Ü»åïáõÝ 

2) ö³ÛÉ³Íáõ (Ø»ñÏáõñÇ), ²ñáõëÛ³Ï (ì»Ý»ñ³) 

3) ÈáõëÝÃ³· (ÚáõåÇï»ñ), ö³ÛÉ³Íáõ (Ø»ñÏáõñÇ)  

4) Ðñ³ï (Ø³ñë), ²ñáõëÛ³Ï (ì»Ý»ñ³)  

 

 

 

18  
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àñù³±Ý ³íïáÙ»ù»Ý³յի հաստատուն ³ñ³·áõÃÛունը, եթե այն 48 մ ×³Ý³å³ñÑն ³ÝóÝում 

է 6 í³ÛñÏÛ³ÝáõÙ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ä³ï.`   --------------------  

Öá×³Ý³ÏÁ 16 í-áõÙ Ï³ï³ñáõÙ ¿ 80 ï³ï³ÝáõÙ: àñáß»É ×á×³Ý³ÏÇ ï³ï³ÝáõÙÝ»ñÇ 

հաճախությունը: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ä³ï.`   -------------------- 

Մարմինը ¹³¹³ñÇ íÇ×³ÏÇó 0,2 Ù/í2 ³ñ³·³óÙ³Ùµ Ï³ï³ñáõÙ ¿ Ñ³í³ë³ñ³ã³÷ 

³ñ³·³óáÕ ß³ñÅáõÙ:  àñáß»É 4 í³ÛñÏÛ³ÝÇ ÁÝÃ³óùáõÙ մարմնի ³Ýó³Í ×³Ý³å³ñÑÁ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

ä³ï.`   --------------------  

23  

24  
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àñù³±Ý ç»ñÙ³ù³Ý³Ï կանջատվի 200 կգ ù³ñ³ÍáõËի ³Ûñումից (ù³ñ³ÍáõËÇ ³ÛñÙ³Ý 

ï»ë³Ï³ñ³ñ ç»ñÙáõÃÛáõÝÁ ÁÝ¹áõÝ»É 2,7.107 æ/Ï·): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ä³ï.`   --------------------  

 

Նկարում պատկերված խորանարդիկը գտնվում է ջրի մեջ: 

1) Խորանարդիկի վրա ազդող վերամբարձ ուժը 

հավասար է 𝐹1 − 𝐹2: 

2) Խորանարդիկի վրա ազդող արքիմեդյան ուժն 

ուղղված է ծանրության ուժի ուղղությամբ: 

3) Խորանարդիկի ստորին նիստի վրա 

հիդրոստատիկ ճնշումը  𝜌ջgℎ2 է: 

4) Խորանարդիկի վրա ազդող արքիմեդյան ուժը 

հավասար է 𝜌ջg 𝐻3: 
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Ընդարձակ պատասխան պահանջող առաջադրանքները (28-32) կատարելու համար թեստ-

գրքույկի համապատասխան տեղում պետք է մանրամասն ու հիմնավորված ներկայացնել 

առաջադրանքի կատարման ողջ ընթացքը (կատարվող բոլոր քայլերի գրանցումով, պահանջվող 

բանաձևերով, մաթեմատիկական հաշվարկներով և պատասխանի ստացումով): Ընդարձակ 

պատասխան պահանջող առաջադրանքները պետք է կատարել թեստ-գրքույկի 

համապատասխան տեղում (չեն անցկացվում պատասխանների ձևաթուղթ):  

 

(28-29). 10 Ù µ³ñÓñáõÃÛáõÝÇó 1 Ï· ½³Ý·í³Íáí ·áõÝ¹Á ¹³¹³ñÇ íÇ×³ÏÇó ³½³ï ³ÝÏáõÙ ¿ Ï³ï³ñáõÙ 

(³½³ï ³ÝÏÙ³Ý ³ñ³·³óÙ³Ý ³ñÅ»ùÝ ÁÝ¹áõÝ»É 10 Ù/í2): 

 

àñáß»É Ù³ñÙÝÇ åáï»ÝóÇ³É ¿Ý»ñ·Ç³Ý 1 Ù µ³ñÓñáõÃÛ³Ý íñ³: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ä³ï.`   -------------------- : 

àñù³±Ý ¿ Ù³ñÙÝÇ ÏÇÝ»ïÇÏ ¿Ý»ñ·Ç³Ý 1 Ù µ³ñÓñáõÃÛ³Ý íñ³: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ä³ï.`   -------------------- : 

 

28  
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(30-32). ¾É»Ïïñ³Ï³Ý ë³ÉÇÏÇ երկաթ» å³ñáõÛñÇ »ñÏ³ñáõÃÛáõÝÁ 3 Ù ¿, ÇëÏ É³ÛÝ³Ï³Ý Ñ³ïáõÛÃÇ 

Ù³Ï»ñ»ëÁ` 0,3 ÙÙ2 (երկաթÇ ï»ë³Ï³ñ³ñ ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÝ ÁÝ¹áõÝ»É 0,01 úÙ.ÙÙ2/Ù ¿):  

Ð³ßí»É å³ñáõÛñÇ ¿É»Ïïñ³Ï³Ý ¹ÇÙ³¹ñáõÃÛáõÝÁ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ä³ï.`   -------------------- : 

àñù³±Ý ç»ñÙ³ù³Ý³Ï Ï³Ýç³ïíÇ å³ñáõÛñáõÙ 3 í-áõÙ, »Ã» å³ñáõÛñáõÙ Ñáë³ÝùÇ áõÅÁ  

               0,5 ² ¿: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ä³ï.`   -------------------- : 

Ð³ßí»É պարույրով անցնող հոսանքի ուժը, եթե այն միացված 220 Վ լարման ցանցին:                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ä³ï.`   -------------------- : 
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